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RISOLUZIONE DEL PROBLEMA 1 

 
 

Punto 1 

La funzione f è una cubica dispari, che interseca l’asse delle x nei punti di coordinate 
2

3
x = ± , 

oltre che nell’origine degli assi (centro di simmetria del grafico).  )(xf è positiva nell’intervallo 

2
0

3
x< <  e per 

2

3
x < − . La derivata prima è 2'( ) 2 9f x x= − .  

I punti di minimo e di massimo relativo sono rispettivamente 
2

3
x = −  e 

2

3
x = . In quest’ultimo 

punto la funzione vale 
2 4

2
3 9

f
 

= 
 

. Il punto di flesso (discendente) è ovviamente l’origine 

degli assi. 
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Punto 2 

Disegniamo una retta di equazione y c=  con 
4 2

0
9

c< < .  

Occorre che l’area della regione R sia uguale all’area della regione S. 

 

 

Punto 3 

Chiamiamo  α l’ascissa del punto A e β l’ascissa del punto B e imponiamo che l’area della regione 

R sia uguale all’area della regione S. 

Si ottiene 

( ) ( )
0

( ) ( )c f x dx f x c dx

βα

α

− = −   

ovvero 

0

( )c f x dx

β

β =   

che fornisce 23

4
c β β= − . 

Poiché deve essere ( )f cβ = , si ha anche 32 3 cβ β− = . 

Pertanto 

2 33
2 3

4
β β β β− = − , 

da cui segue, scartando la soluzione 0β = , 
2 4

9
β = , che fornisce l’unica soluzione accettabile 

2

3
β = . 

Ne segue 

3
2 2 4

2 3
3 3 9

c
 

= ⋅ − = 
 

 . 

Sappiamo inoltre che ( ) .f cα =  
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Quindi si ha: 
3 4

2 3
9

x x− = , ovvero l’equazione 

3
27 18 4 0x x− + = . 

Poiché sappiamo che 
2

3
x =  è una soluzione di questa equazione, riducendo di grado si ha 

2
27 18 6 0x x+ − = , che fornisce 

2
9 6 2 0x x+ − = : e soluzioni 

1 3

3
x

− ±
= , con accettabile 

3 1

3
x α

−
= = . 

 

Punto 4 

La simmetria assiale rispetto alla retta di equazione 
4

9
y =  si ottiene tramite le seguenti sostituzioni 

4
2

9

x x

y y

←



← ⋅ −

 

Si ottiene pertanto: 

34
2 2 3

9
y x x⋅ − = − . 

Pertanto si ottiene: 

3 8
3 2

9
y x x= − + . 

 


